

2025 年 10 月 28 日 議程前發言

黃駿傑議員

堅守“一國兩制”，為澳門醫療發展貢獻專業力量

主席、各位同事，大家下午好。首先，在新的一屆會期祝願大家工作順利！

適逢祖國建國 76 周年，“一國兩制”實踐邁向新階段、粵港澳大灣區建設迎來重大機遇的關鍵時期，本人非常榮幸能夠以議員身份，肩負起推動澳門醫療衛生事業發展的責任。在第二十屆四中全會勝利召開以及新屆立法會上任之際，衷心感謝各位專業領域前輩在過往的付出，為澳門醫療體系奠定堅實根基，亦賦予了本人代表業界建言獻策、服務澳門市民健康的神聖使命。

“十五五”新征程即將啟動，為實現第二個百年奮鬥目標踔厲奮發、勇毅前行，本人將以習近平主席對澳門發展的重要指示精神為根本遵循，全面貫徹特區“一國兩制”、“澳人治澳”、高度自治的方針，堅定維護國家主權、安全、發展利益。堅定支持特區政府依法施政，全力配合以行政長官為核心的行政主導體制，緊密對接特區政府醫療衛生施政方針，積極參與醫療法律法規的立法工作，依法履行監督職責，共同推動澳門“一國兩制”事業行穩致遠。

未來四年，本人將重點關注以下工作：

第一，完善及優化醫療衛生法律體系，為醫療服務與專業發展提供清晰、健全的法律保障；

第二，推動公私營醫療資源合理運用，優化醫療資源配置，加強社區醫療服務能力，構建高效的醫療服務網絡；

第三，加強醫療人才培養與專業發展，引入國際專業認證與持續進修機制，為澳門培育和儲備更多高素質醫療人才；

第四，積極參與粵港澳大灣區醫療合作，推動澳琴兩地在醫療服務、人才交流、科研創新等方面的規則銜接與機制對接，提升區域衛生健康協作水平；

第五，支持中醫藥產業發展，配合特區政府“1+4”經濟適度多元發展策略，推動大健康產業成為澳門經濟新的增長點，為醫療專業人士創造更多發展機會。

為繪好“十五五”發展新藍圖獻計出力，本人將以實際行動回應業界和市民的託付，致力提升澳門整體醫療服務質量，保障居民健康福祉，為澳門醫療衛生事業開創新局面，為特區專業人士拓展更廣闊的發展空間。